
I

_______

Debrecen, 1804. III. évfolyam 299. szám. Vasárnap október 30.

POLITIKAI NAPILAP.
Előfizetési árak

Helyben: Negyedévre . . 3 korona.
tígész évre................................12
Vidékre: Negyedévre ... 5 *
Nfc éazévre:...........................20

Felelős szerkesztő

Rudnyánszky Gyula.

Kiadó laptulajdonos:

JL ászló József.

Eg)esszám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca 9. — Telefon 275.

ROSTA.

A rémület könnyen lát minden bekor- 
ban medvét.

E körül a shaksperei mondás körül 
forog a balti flotta esete, mely annyira iz­
gatja az angolokat.

Az oiősz admirális ugyanis csodálatos 
őszinteséggel azt vallja, hogy amióta elin­
dult hajórajával, úgy rémlett neki, mintha 
minden hullám taraján egy-egy japán vi­
gyorogna rá s ő Hullnál nem a jámbor an­
gol halászokra lövetett, hanem gonosz japán 
torpedónaszádokra, melyek ott settenkedtek, 
hogy őt és flottáját elsiilyesszék.

Mivel pedig kétségtelen, hogy a leg­
közelebbi japán torpedó körülbelül tizenöt­
ezer mértföldnyire volt a balti flottától, vi­
deos, hogy az oroszok rémlátasa elérte a 
legnagyobb rekordot.

Ebben a pokolian mulatságos dologban 
egyéb a ránt az a legfurcsább, hogy' Rosz- 
■-esztvenszkit és flottáját büntetésből leltar- 

xóztatják és nem eresztik a sárga tengerre. 
Már most elképzelhető, hogy a balti flotta 
halálig azt fogja emlegetni, hogy ez volt a 
^apánok szerencséje, mert ha őket fel nem 
tartóztatják, immár egy japán sem élne 
a világon.

Íme igy fosztja meg a balti flottát a 
..apánirtó győzelmektől a — rémület, mely 
i a ínyen lát minden bokorban medvét!

A jótékonyság nevében — gyakran a 
.mzlés rovására is — sok minden szabad 
annálunk. A magyar nők működése a kü­
lönböző jótékonysági egyesületekben általá­
ban tiszteletreméltó és áldásos. De az úgy­
nevezett szent célért, egyes nekibuzdult kö- 
'4. azt tartják, hogy semmi áldozat se 

helytelen és minden eszköz jó a jótékony 
' élű tőke gyűjtésére.

így esik meg aztán, hogy télen sok 
rfer koronát felemésztő pazar értéket, való­
jáéval hiúság vásárját és más hiihós dol­
gokat rendezgetnek, hogy — egy pár fillér 

’•^zta jövedelem gyarapítsa a jótékony 
alapot.

Rzen az anyagi sikerért aztán szemel 
•' uuynak a hölgyek még a finom érzék, a 
•u ‘ZR‘S követelményeire is. Egy szegedi 
‘ííjiban olvassuk például, hogy egy ottani 

• Tékony egyesület művészi estéjért* meg- 
-< \ia Riga .Jancsit, a Ward Klára asszony 
ipacsns cigányát. De Rigó Jancsinak, aki 

már különben meeinl csak harmad­

rendű kávéházi cigány és semmi egyébb — 
jobb Ízlése volt és nem fogadta el a meg­
hívást.

** *
A debreceni rendőrségnek sok baja van 

az egyre sűrűbben előforduló késelések, rabló- 
támadások miatt.

Bajos azonban ezekért a rendőrséget 
okolni vagy váddal illetni. Mert végre is ha 
százanuyi rendőrünk volna s mind éjjel-nappal 
vigyázna a polgárok életére és vagyonára, 
— mégsem akadályozhatni meg a bűnese­
teket.

A mi rendőrségünk igenis teljesiti kö­
telességét. Nagyobb baj azonban, hogy júra- 
való törekvésében s kötelessége teljesítésében 
rendőrségünk igen kevés támogatást kap.

Itt vannak például a tágas, nagy ud­
varok, melyeket egyáltalán nem világítanak. 
A háztulajdonosokat kötelezni kellene a lép­
csőházak és udvarok világítására egészen 
kapuzárásig.

Ha ilyen és hasonló intézkedésekkel is 
erősítené a város a rendőrséget, bizonyára 
jobban betöltené tisztét.

Cselekvés előtt.
— oki. ;jo.

A politikai élet mostanában válto­
zatos és mozgalmas. A kormányéin ők 
házszabály-revíziós indítványa ugyan tel­
jes mértékben uralja a helyzetet, a mint 
az az indítvány fontosságánál fogva 
másképen nem is képzelhető, mindazon­
által legutóbb egész más érdekes je­
lenség merült fel, mely a politikusok 
elméjét foglalkoztatta s ideig-óráig hát­
térbe szorította a közelgő ütközet esé­
lyeinek latolgatását.

Meglepett némileg a függetlenségi 
és 48-as Kossuth-pártnak az olasz pro­
vizórium-javaslattal szemben követett 
politikája. A pártban az olasz szerző­
déssel szemben követendő politika elvi 
megbeszélése alkalmából az úgyneve­
zett harciasuk győztek. Komjáthy Béla 
erős kisebbségben maradt, sőt éles szó­
váltásoknak is volt céltáblája.

Vitarendezőket küldtek ki, s a tár­
gyalás az ohstvukció jegyében indult
meg. Igaz, a függetlenségi párt vsak 
annyit engedett meg, hogy beható vi­
tát indít. De hát ezeknek az uraknak 
beható vitáit keserves tapasztalatok 
alapján jól ismerjük. Ezúttal nem igy 
történt. A vita beszünt. Azok az ele­
mek. a melyek ideig-óráig a független­

ségi pártban magukhoz ragadták a ve­
zetést, csúfos kudarcot vallottak. Az 
ország egyáltalán nem reagált a moz­
galomra. De még a többi parlamenti 
párt sem. Így azután a szónokok is 
vajmi gyéren jelentkeztek a különben 
nem könnyű témához s a vita vége 
hamarabb elkövetkezett, mintsem hit­
tük volna.

Távolabbra, kiható jelentősége azon­
ban az esetnek nincs. A kormányelnök 
terveire befolyással ez a pillanatnyi 
alakulás alig lehet. A házszabály-reví­
zió tehát jönni fog mindenképen. A le­
folyt hát a. szabadelvű párt organizálá- 
sával telt el. Tisza, miniszterelnök, Dá­
niel Gábor titkos tanácsos és Vojnicli 
István báró, a párt alelnöke órák íiosz- 
szán át ültek együtt a szabadelvű kör 
Deák-szobájában, hogy a harc taktikai 
részét megbeszéljék s a pártot szám- 
b a vegyék és beosszák. El lehet mon­
dani, hogy ilyen jól organizálva a 
szabadelvű párt meg soha sern ment 
a csataba^

A másik jelentős mozzanat meg a 
megbeszélésre bőséges anyagot nyújt 
az osztrák politika fordulata. Úgy tud­
juk, hogy a nagy örömmámor dacára 
nincs sok remélni valója Körber urnák 
az uj változástól. A csehek kapnak 
milliókat va sutákra, folyószabályozá­
sokra, Körber ur pedig a legjobb eset­
ben kap budgetet és talán-talán auto­
nom vámtarifát, egyebet nem. A kiegye­
zés tehát, a mi bennünket a legjobban 
érdekel, éppen olyan kevéssé van biz­
tosítva, mint annakelötte volt. Éppen 
ezért mi reánk nézve a helyzet sem­
miben sem változott. A kiegyezés par­
lamenti elintézése mellett még mindig 
keresnünk kell tehát annak az eszkö­
zeit és módozatait, hogy a javunkra 
szolgáló megállapodások tartalmilag 
máskülönben is életbe lépjenek. Ez az 
ország érdeke. Következésképen a kor­
mány feladata.

Országgyűlés.
A képviselő ház ülése.

Saját tudósítónktól.
Budapest, okt. 29.

Hatalmas csoport verődik össze a bal­
oldali folyosón. Kormánypártiak-ellenzékiek 
vegyest az ismét homloktérbe jutott házsza­
bályok revidiálásának kérdésével foGalkoz- 
tak.

IvrcésJVJü Koszt >ru a b váilaszték-( Vobat lerKárolv gyári aren a ------- 1 x
temetkezési intézetében (Kossuth-iite i Városházépülct) kapható.
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9 SZABADSÁG oivtober 30
— Hát ti megint harcot hirdettek? 

kérdi Szőcs Pál.
Már régen meghirdettük - felel Olay 

Lajos — tegnap csak megerősítettük.
— Aztán hogy értitek azt, hogy Tisza 

István grófot már az első lépésnél rnegfop-
hzöcs ’ál.

István terveit 
akkor én is

játok akadályozni ? folytatja
— Ha te nekem Tisza 

elárulod — válaszol Olay 
beavatlak titkainkba.

— Csak egyet jelentsetek ki —faggatja 
Szőcs az ellenzéket — adtok-e módot a 
kormányolnöknek, hogy indítványát meg­
okolja vagy már ezt a dolgot is megaka­
dályozzátok ?

— Erre nem válaszolok — jelentette ki 
Olay — majd meglátod mit csinálunk azon 
az ülésen, a melynek napirendjére az indít­
vány mcgokolasát tűztétek ki.

Kissé távolabb Tallián Béla földmive- 
lésiigyi miniszter Kaas Ivor báróval vitázik 
a Rábának szabályozásáról.

— Kifejezetten segélyt azért nem ad­
hattam — magyarázza Tallián miniszter — 
mert akkor az összes vizszahályozó társula­
tok elleptek volna segedelem iránt való ké­
résekkel. Biztositlak róla, hogy tudom érté­
kelni a vizek szabályozásának közgazdasági 
főfontosságát.

— Arról meg vagyok győződve ! — 
hagyta ezt helyben Kaas Ivor báró.

Ma is, mint újabban rendesen, későn
nyitották meg az ülést.

*

Elnök: Feilitzsch Artur báró.
A jegyzőkönyv hitelesítése után a na­

pirendre tértek át, a Kábaszabályozásról szó­
ló törvényjavaslat folytatólagos tárgyalására.

Bolgár Ferenc a függetlenségi párt 
tegnapi határozatára reflektál, a mely szerint 
a párt állást foglal a javaslat ellen, mert 
a javaslat csak a nagybirtokosoknak kedvez. 
Ez nem áll, mert Eszterházy herceg olyan 
arányban viseli a terheket, mint a kisgazdák 
Széchenyi Béla grófra esett például a legna­
gyobb teher.

Azt kívánja, hogy hét községet a 
melyet , megnevez, bocsásson ki a kormány

a szabályozás kötelékéből. A javaslatot ma­
gát megszavazza.

Kubik Béla beszélt ezután a Kossuth- 
I párt megbízásából.

Csodálkozik rajta, hogy Bolgár, a kinek 
kerületére mogokolatlan megterhelés a sza­
bályozás, mégis megszavazza a javaslatot. 
Majd annak fejtegetésére tér át, hogy a sza­
bályozás terheitől a nagyurak mentesek. 
Mindenben csatlakozik BatthAnyi gróf fejte­
getéseihez és hozzájárul határozati javasla­
tához.

Rakovszky István a néppárt állás­
pontját fejtette ki.

Kijelenti, hogy a Kábaszabályozás terve 
ellen a nagybirtokosoktól az utolsó parasztig 
mindenki állást foglalt. A nép a nagybirto­
kosok akarata ellen rendelte el a törvény- 
hozás a szabályozást. Majd Bolgárral pole­
mizál, a ki mint nemzetipárti jobban védte 
a népérdekeit mint most hogy kormánypár­
tivá Vilit.

Fejtegetései során szünetet kért, a mely 
után folytatta beszédét és most aztán a sza­
bályozás bírálatába fogott. Felsorolja azokat 
a községeket, a melyeknek a szabályozáshoz 
semmi közük, oly távol esnek az ártértől. 
Ezek teljes kirekesztését kéri, majd pedig 
az érdekeltségi terhek túl magasságát kifogá­
solja.

Határozati javaslatot terjeszt be, hogy 
küldje vissza a Ház a javaslatot a bizottság­
hoz módosítás végett.

Molnár .János ezt pártolja.
Günthner Antal és Batthányi Tivadar 

gr. a javaslatot pártolja.
A Ház csütörtökig nem tart ülést.
Csütörtökön Kossuth Ferenc megokolja 

az orosz-japán háborúra vonatkozó indit- 
vánvát.

Egyház és Iskola.
Október 31. Ez évben is elértünk ok­

tóber 31-ikéhcz, a reformáció évfordulójához 
református híveink e legmagasztosabb em­
lék ünnepéhez. Ennek emlékére rendezi a

főiskola a holnapi nagy ünnepet a kö\ ét­
kező sorrendben:

Délelőtt a nagytemplomban 9 órakor 
tartandó istenitiszteleten: 1. Felálló ének: 
37. dics, 1. v.; 2. Közének : 37. dics. 2. 3. 
v. , Angyalok kara, irta Madách, zenéjét; 
szerezte Oláh Károly, előadja a főiskolai 
énekkar; 4. Csiky Lajos lovag mond imátz 
t). Luther éneke, előadja a főisk. énekkar ; 
n. S. Szabó József tart beszédet; 7. Hozzád 
jöttünk uram., szövegét irta : V. Nagy Gusz­
táv, zenéjét szerezte P. Nagy Zoltán, elő­
adja a tan. kepezdei. őnnekkar ; 8. Közének.

A gályarabok emlékoszlopánál az isteni 
tisztelet után: Gályarabok éneke : Térj ma­
gadhoz drága Sión, férfikarra átírta Mársáv 
Sándor, előadja a főisk. énnekkar ; 2. Ma 
kay Kálmán 3 th. emlékbeszéde ; 3.XLVI. 
zsoltár, előadja a főisk. énekkar, 4, Gönci 
Béla 1. th. szaval ; 5. A felsőbb leányiskola, 
koszomzza meg az emlékoszlopot; ti. Köz­
ének.

Az előadás a ref. intézetekben szüne­
tel e napon, a népiskolákban pedig a IV.
} ’ Ah osztályunkkal ismertetik e nagy nap 
jelentőségét, az illető tanítók külön külön.

Reformátusok konventje. Három­
napos tanácskozását tegnap befejezte a re­
formátusok konventje. Az ülésen ezúttal is 
Bánffy Dezső báró főgondnok és Kun Ber­
talan püspök elnökölt.

Presbyter! közgyűlés. Tegnap dél­
után 3 órakor az ev. ref. egyház presbitériuma 
az egyháztanácsteremben ülést tartott, melyen 
egyházi részről Kiss Albert lelkész, világi 
részről pedig Simonffy Imre főgondnok el­
nökölt. A tárgysorozat 22 pontját, kettő ki­
vételével, letárgyalták. Az ének vezérek, az 
egyházi tisztviselők, alkalmazottak és szolgák, 
valamint a harangozok drágasági pótlékot 
kértek. Az egyháztanács nem zárkózik el a 
méltányos kérés elől, de bizottságot küld ki, 
mely bizottságnak kötelessége, hogy javas­
latot tegyen az iránt, hogy személyenként 
mennyi legyen a drágasági pótlék. Az adó­
ügyi bizottságnak az egyházi adók beszedé-

Az asszony.
Mese.

Volt egyszer egy hercegnő. Szép, mint 
a nap. Aki meglátta az mindig mellette 
maradt.

Egy egész sereg herceg és fiatal nemes 
tartózkodott állandóan a hercegnő udvará­
ban és mind egy szálig abban reményke­
dett, hogy sikerül nekik a szépséges király- 
leány szivét megnyerni. A hercegnő époly 
szeszélyes volt, mint szép; s minthogy tudta, 
bog}' az az ifjú, aki egyszer is megpillan­
totta őt, nem tud csábitó köréből szabadulni, 
udvarlóival a lcglehetetlenebbül bánt. Va­
lóságos rabszolga szolgálatokat kellett nekik 
teljesíteni ős habár egy-egy hercegnek né­
melykor a szégyenpir égett is az arcán, nem 
tudott magán segíteni, mert valami bűvös- 
varázs tartotta a gyönyörű hercegnő köze­
lében.

Es ha valamelyiknek egy-egy mosoly 
jutott osztályrészül a hercegnő ajakéról, ak­
kor megesküdtek, hogy inkább kiadják lel­
kűket annak lábai előtt, semhogy valaha 
más asszonyra emeljek szemeiket.

A hercegnő legkülönösebb élvezete az 
volt, hogy égj' arany kocsiba befogatta ösz- 
szes udvarlóit és kihajtotta őket a mezőre, 
akár csak a lovakat szokás. Magas ülésén 
úgy trónolt ott, mint egy Istennő. Köpe­
nyét szét fújta a szél és látni lehetett me­
sébe illő junói termetét, mikor hófehér ke­
zében a gyeplőt tartotta és csattogtatta az 
ezüst ostort. Ilyenkor túl világi tűz lobogott 
szemében és arcán kimondhatatlan guny- 
mosoly ült.

A befogott udvarlók közül senkinek 
sem volt szabad hátranézni és lia valame­
lyik mégis megfeledkezett magáról, akkor 
az ezüstnyelvü ostor kígyóként fonódott ar­
cára. Megesett az is, hogy egy némelyik 
imádó, őrült kéjjel dobta magát a hercegnő 
diadalkocsija alá és mialatt a szívtelen dé­
mon kacagott rajta, elszállt testéből a lélek.

Egy napon, amikor a hercegnő ismét 
kikocsizott szokatlan fogatán, egy gyermek 
ifjú állt meg a kocsi előtt. Sötét köpeny 
fedte karcsú derekát. Homlokát sűrű szőke 
fürtök övezték körül és pár szál szőr mu­
tatkozott bajusza helyén.

A hercegnő szeméből szokatlan láng

. lövelt a szép ifjú felé és azt várta, hogy ez 
is megbúvó!ve hajtsa meg fejét és oda áll­
jon a többi úri rabszolga közé. De az ifjú 
nyugodtan állva maradt és bizonyos meg­
vetéssel nézett végig a furcsa fogaton. A 
mikor a hercegnő látta, hogy a szőke le­
génykének esze ágában sincs magát a dia­
dalkocsi elé fogatni, odahajtott hozzá ős os­
torával gyöngéden megérintő. A selyem zsi­
nór, kígyóként tekerődzött a fiú nyaka kö­
rül és a hercegnő egy rántással magához 
emelte. A fiú elszakította a selyem zsinórt 
és menni akart. A hercegnő azonban útját 
állotta és ellentmondást nem tűrő hangon 
rákiabált:

Ki vagy te nyomorult féreg, hogy 
velem dacolni mersz ;

Az ifjú büszkén felvetette fejét és ki, 
hivóan felelt:

— Csavargó poéta vagyok, nagy asz- 
szony, akinek szivében fakad a dal, lelké­
ben pedig az arany szabadság lakozik. Ez 
az ember nem szolgál zsoldért.

A hercegnő szúró pillantást vetett az. 
előtte álló ifjúra, de az csak gúnyosan mo­
solygott, kiállta a tekintetét és újból távozni 
készült.

a ■ m n n n n'n T ' Az általánosan legjobbnak elismert

I) 11 ID a II1 cS larsa selyem-, bírsony-, csipke- és szalag-íniiízinllia
selyemárn-ujdonságok áruháza

Budapest, IV., Beesi-níca 4, szám.
az idény újdonságainak teljes és nagy választéka beérkezett s ennek be­
mutatására a megszokott udvarias készséggel állunk a mélyen tisztelt hölgy­
világ rendelkezésére. A következő, kiválóan jutányos áru cikkekre, melyek 
csak addig kaphatók, a inig a készlet tart, fölhívjuk a m. t. hölgyek figyelmét.

Ezek:
Mosóbársony minden szinb.. mtrje 55 krtol kezdve 
Sima liberti-selyem mind. szin. ,. 78 
Mintázott színes seiyemksime 85

Csikós, színes selyemkelme mtrje 98 krtól kezdve 
Sima louisine minden színben „ 95 „ „
Chiné selyemkelme...................1,50Mintákkal kívánatra bérmentve szolgálunk u . .. un,ne selyemkelme........... i.so „------ -------- _ ___________szolgaiunk._____ Nagy választék csipkékben es gyöngytüllruhákban, stb
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sére vonatkozó, nagy horderejű indítványa 
következett ezután. Ugyanis az egyháziadók : 
befolyásának lanyha menete és a sok elve­
szett adóhátralék arra indította az adóügyi 
bizottságot, — hogy az egyházi adók behaj­
lására az eddiginél hathatósabb módot keres­
sen. — Elhatározták tehát, hogy az adóbe­
szedéssel a várost bízzák meg olyan formán 
hogy a város az egyházi adót az állami és 
városi adókkal együtt hajtassa be. Erre vonat­
kozólag érintkezésbe is léptek a tanácsosai 
amely úgy nyilatkozott, hogy hajlandó az 
egyházi adók beszedésére, de a városnak 
ezért fizetendő díj iránt az egyház tegyen 
megajánlást. A gazdasági bizottság az adó­
ügyi bizottság javaslatát ugv véleményezi 
hogy az adóbehajtásért adjon az egyház á 
városnak a behajtott adóösszegből 10 száza­
lékot, de ezért a város az adófizetők össze­
írását is végeztesse el. Az egyházi adók be­
hajtásával és kezelésével az egyház által 
megbízott embereket pedig bizonyos idő múlva 
bocsássák el. A bizottság javaslatát a véle­
ménynyel együtt rövid vita után elfogadták.

Az akadémiai albizottság ülése. Az
akadémiai albizottság november hó 1-én ülést 
lart Széli Kálmán nagyszalontai esperes el­
nöklete alatt. Ez a bizottság lesz hivatva a 
tű. Aé/'é.s/p Zoltán távozásu miatt megüre­
sedett tanszék betöltése ügyében végérvénye­
sen dönteni.

Protestáns estély. A debreceni ey 
ref. theologia akadémiai iijuságának H. ("). 
1. a kálvinista öntudat erősítése céljából 1904 
október 31-én d. u. 5 órakor tizennegyedik 
Protestáns estélyét rendezi, melyre a meg­
hívókat már szét küldték. Műsora: 1. A refor­
máció ünnepén, Schneider Ferenctől. Előadja 
a főisk. énekkar. 2. A Protestáns estélyek ez 
évi sorozatát megkezdi Kövér Árpád senior, 
a II. O. 1. elnök; 3. Emlékbeszédet tart 
Ferency Gyula dr; 4. .„Jövel szent lélek 
í listen. Irta Szaboleska M. Szavalja Szilá­
gyi Vilma urleány; 5. Beethoven: Adagió. 
Harmóniámon előadja Alföldy Béla. ü. „Az 
apostolok.11 Irta Lévay .József, szavalja Tóth 
Sándor th; 7. XC. Közének, harmonium 
vezetéssel.

A belépti-jegy ára 50 fillér. A jövede­
lemből városunk szegény gyermekeinek vásá­
rolnak bibliát és ajándékoznak, amely nemes 
velra felülfizetéseket is köszönettel fogad a 

rendezőség.

Napi hírek.
Vasárnapi istentiszteletek. A

debreceni ev. ref. egyházközség összes tem­
plomaiban őszi úrvacsora osztás lesz. A 
nagytemplomban Szele György lelkész pré­
dikál, Jánossy Zoltán ágendázik. A kis tem­
plomban Biró Ferenc s. lelkész prédikál. 
I iay Sándor s. lelkész ágendázik. Az uj- 
templomban Dicsőfí'y József prédikál, Ko- 
ozsváiy Mihály ágendázik. Az ispotályban 
Könyves Tóth Kálmán prédikál, Sáfrány 
Lajos ágendázik. A csapókertben Kovács 
•János prédikál és úrvacsorát oszt. A szegény­
házban Hajdú Zsiémond püspöki titkár pré­
dikál és úrvacsorát oszt.

tz «frost, hitv. ev. templomban vasár­
nap (I. c. 10 órakor Hildák János segédlei - 
kesz ;végzi az istentiszteletet, mely után 
úrvacsora osztás lesz. Hétfőn d. e. 10 órakor 
a reformatio emlék napján Materny Lajos 
tőesperes végzi az istentiszteletet.

A gör. kath. kápolnában (»órakor reg­
geli istentiszteletet, délelőtt 9 órakor sz. 
mise, délután 3 órakor Kereseiénytanitás, 
3 órakor vecsernye, 4 órakor rózsafüzér ái- 
tatosság.

A rom. kath. templomban Reggel 0 
órakor misézik Nyári Ignác, 7 órakor Varjú 
Lajos fél 8 órakor egy kegyesrendi tanár a 
főgimnáziumi növendékek számára 9 órakor 
az ünnepélyes nagymiséi Dr. Wolafka Sán­
dor v. püspök, prépost-plébános mondja, 
segédlettel. Háromnegyed 11 órakor a Sve- 
tits-zárda növendékei számára Molnár K. 
Dezső h. isk. igazgató, fél 12 órakor 
pedig Kampell József misézik. Délután fél 3 
urakor Dr. W olaf'ka Nándor v. püspök ke­
resztény tanítást tart, 3 órakor litania, 
utána rózsafüzér.

Wolafka Nándor dr. püs­
pök tegnap este a gyorsvonattal haza­
érkezett Budapestről, a hol a múlt hé­
ten rendkívül értékes, nagyhatású elő­
adást tartott a katholikus nagygyűlésen. 
A püspök két heti tenntartózkodását 
felhasználta arra, hogy a Lukács für­
dőben egészségét helyreállítsa. Öröm­
mel jelenthetjük, hogy a kiváló egy­
házi férfin teljesen felépülve fért vissza 
1 Jebrecenhe.

A Csokonai-kör gr. Tisza István­
hoz és Berzeviczy Alberthoz. A Csoko­

nai-kör választmánya elhatározta, hogy a 
százados emlékünnepre meghívja Berzeviczy 
Albert közoktatási minisztert, mint a ma­
gyar közművelődés ez idő szerinti hivatalos 
vezetőjét, továbbá gr. Tisza Istvánt, mint a 
Csokonai két mecénásának Beck Pálnak és 
Tisza Lászlónak egyenes utódát. Géresi Kál­
mán a Csokonai-kör elnöke és Kardos Al­
bert a Csokanai-kör titkára tegnap felutaz­
tak a fővárosba, hogy személyesen tolmá­
csolják a meghívást a miniszterelnök és a 
közoktatási miniszter előtt. Ugyanezt az al­
kalmat felhasználják a kör küldöttei arra is, 
hogy az Akadémia, Kisfaludy és Petőfi-tár- 
saság és mai irodalmi testületek főbb embe­
reivel megbeszéljék Csokonai-emlékvinnepet, 
a mely az előjelekből ítélve igazán országra 
szóló Csokonaihoz és Debrecenhez valóban 
méltó irodalmi ünnep lesz.

Jogászbál. A debreceni jogászok 
1905. február hó 4-én a régi hirés jogászbá­
lok mintájára a Bika dísztermében bált ren­
deznek. A rendezés előkészületeit már most 
megteszik, hogy a bál sikere biztosítva le­
gyen. Tegnap délután tartották a rendező 
bizottság alakuló gyűlését. A gyűlésen ifj. 
Ozory István volt jogászelnököt a bál tisz­
teletbeli elnökévé választották. Rendező bi­
zottság: Elnök: Széli Ákos. Alelnök: Deb- 
reczeny Sándor, Sehönpflugh László, So- 
mossy László, Szunyogh Sándor, Szilágyi 
Jenő, Bay Sándor. Titkárok: Miskolczy 
Sándor és Sárváry Jenő. Eőpénztáros : Mező 
Sándor, Pénztárosok: Oláh Béla, Pénzes 
Mihály. Ellenőr ök : Schenk István és Sze­
kér Gábor, Főjegyző: Sziegmeth Lajos, 
Jegyzők; Oláh Barna, Julov Viktor. Vá­
lasztmányi tagok : Volf Károly, Szamuelli 
János, Darvas György, Bencsik Géza, Mala- 
tinszky Zoltán, Cseley Andor, Csűrös Szi­
lárd, Balogh István, Kubinyi Andor, Márton 
Dezső, „Bónis György, Tóth László, Komá- 
romy Ödön, Rónay Ferenc, Szepessy Arthur. 
Vigalmi bizottsági elnök : Miskolczy Jenő, 
alelnök : Kricz Ernő, Májerszky Jenő, Sepsy 
Dezső, Madarassy László, Tóth Emil. Ház­
nagyok : Soóky Jenő, Kameráth János, 
Etey László, Harsányi Géza. Titkárok : 
Berentsy Gyida, Papp Lénárd. Cigány 
vajda : ifj, Wolaffka Nándor.

A hercegprímás nevenapja. Va-
szary Kolos bibornok hercegprímás ma üli

> Ha nem akarsz a szolgám lenni 
hucsa fiú — szólt halkan a hercegnő — 
akkor légy te az uram és parancsolom jer 
ülj fel a kocsimra !

Az ifjú rázta a fejét.
Az urad sem akarok lenni — szólt 

Autasitólag. Ha az urad lennék, meg kel­
jen ne törnöm a szeszélyeidet és meg kel­
lene leged vernem. Ezt azonban szabad 
»er nem teszi.

cm-

A hercegnőt erre elragadta szenvedé­
lye és megparancsolta szolgáinak, hogy az 
Unt vessék a legsötétebb tömlőébe.

Azután ostorával nemes lovai közé csa­
pott és a fogat elrobogott.

Midőn várába érkezett, rögtön hivatta 
-t hóhért és megparancsolta neki, hogy u 
uit naplemente előtt végezze ki.

Kis idő múltán mégnyilt a börtön ajtaja 
» s egy királyi hölgy jelent meg a küszöbön, 
•'•zó nélkül belépett az ifjú költő cellájába. 
,\z ifjú egy rakás szalmán ült és bambán 
oainult maga elé. Mikor a hercegnő belépett 
hozzá, fel sem állott, rá sem nézett, csupán I

egy mély sóhaj hagyta el ajkát. Mély meg 
vetéssel nézett a hercegnő a bátor fíura :

I
Eljöttem megmondani neked, hogy 

ütött a végórád. Mielőtt a nap bibor színbe 
festi a láthatárt a te dacos szemeid örökre 
bezárulnak.

Te, magadhoz méltóan cselekszel, 
nem vártam mást tőled felelte nyugod­
tan a költő.

A büszke asszony hirtelen ledobta ma­
gáról a királyi bibor palástot és a bámuló 
ifjú előtt ott állott szegényes, rongyos ruhá­
ban, mint egy koldusnő.

Nézz rám szólt engesztelő han­
gon — úgy amint itt állok veled akarok 
menni országról-országra, aiegakarom veled 
osztani a kenyérdarabokat, melyeket a nagy 
urak asztaláról koldulunk. — Ä te szolgálód 
akarok lenni, csak szeress engem. Mond 
akarsz engem szeretni ?

Mintha kígyó csípte volna meg, úgy 
ugrott fel helyéről az ifjú és magából kikelve 
kiáltott:

A halál, melyhez általad jutok, sok­

kal édesebb, mint a te szerelmed. Megvetlek 
téged engedj meghalnom ! . . .

Mint egy tűzgolyó tűnt elő a hegyek 
mögül a nap. A kastély udvarán egy" fa­
tömb, mellette egy vérvörös ember, fekete 
álarccal és fénylő búiddal. Két szép szem 
intett végbucsut a haló napnak , . .

Egy futár rohant egyszerre elő és meg­
ragadta a hóhér sujtásra emelt karját.

Megállj! Te pedig — fordulta költő 
felé — vedd ezt a gyors paripát és rohanj 
a felkelő nap után! Így akarja ezt úrnőm !

Az ifjúnak kétszer sem kellett ezt mon­
dani, felült a paripára és el vágtatott.

A kastély tornyában pedig állt a 
hercegnő és égő szemekkel nézett a vágtató 
után. A szive, mely soha mást nem érzett, 
mint megvetést, fájón szorult össze, amint a 
lovas körvonalai eltűntek a láthatáron. Aztán 
lement a toronyból és bezárkózott egy sötét 
kamrácskába. Ott térdre rogyott, tépte a 
haját és sirt, .Sirt, sirt . . . holtra sírta 
magát.

t. gazdafiözönség
o fián elmiße! o

Bacher* Rudolf kir. szabadalmazott ekegyára. 
Klelicfíár Ferenc kir. szabad, vetőgépgyára 
ajánlja: Sack-rendszerű acélekéit elpusztíthatatlan 
aeélfejekkel. továbbá világhírű páros som „UMI- 

BRÜLL“ sorvetőgépeit, járgányos szecsfa- 
vágfiit. répa vágóit és egyéb takarmány gépeit. — 

Debreceni képviselet és gyári-raktár
o Piac-utca 26. Naiiytraíik udvar, o
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meg budavári palotájában 72-ik nevenapját. 
A hercegprímást egyúttal szerencsés felépü­
lésének örömére is már tegnap igen sokan 

h üdvözölték levélben, táviratban és szeme­
lj lyesen. A többek között tisztelegtek nála a 
F központi papnevelőintézet elöljárósága testü­

letileg, a katholikus ifjak körének előljáró- 
I sága. a dó pásztor és Szent Alajos egyesü­

let elöljárósága, Molnár dános praelátus 
kanonok, orsz. képviselő, Kiinda Teofil 
praelátus kanonok, Eri Sándor orsz. képvi­
selő, Novak Lajos kanonok a fővárosi hit­
oktatók nevében, Ozorai Izidor házfőnök a 
fcrencrendiek nevében, Komiéi M. Jácint a 
Domokos rend generálisa, Szabó Izidor a 
Domokos rend tartományi főnöke, Yárady 
Géza apát, katonai plébános, Bitta Dezső, 
Balogh Sándor, Biedermann esztergomi ren­
dőrkapitány stb. A tisztelgőket dr. Kohl 
Medárdpüspök és Andor György dr. hercog- 
primási titkár fogadták és vezették be a 
hercegprímáshoz, aki igen jószinben van és 
jókedvűen beszélgetett az üdvözlőkkel. Ma 
tiszteleg a hercegprímásnál a kerületi pap­
ság, az udvari papok és az uradalmi gazda- 
isztek.

— A Vilmos huszárok lóversenye
A helyben állomásozó cs. és kir. 7-ik sz. 
Vilmos huszárezred tiszti kara ma délután a 
debreceni pályatéren lóversenyt rendez. Erre 
a versenyre a nevezések igen kedvező ered­
ménynyel zárultak és igy remélhetőleg szép 
és érdekes versenyekre lehet kilátásunk. 
Belépti-dij nincs és a rendezőség ezúttal is 
meghívja a közönséget. A verseny kezdete 
délután pontosan fél egy órakor van. A 
rendezőség gondoskodott arról is, hogy a kö­
zönség verseny sorozatokat kint a verseny­
téren díjmentesen kapjon, valamint arról is, 
hogy az ott megjelentek az ülőhelyeket fenn­
akadás nélkül elfoglalhassák. A verseny ideje 
alatt a helyi vaspálya vonatai a „Bika“ szál­
lodától a lóvásártérig és vissza elegendő 
számú kocsikkal közlekednek. Az első vonat 
pontosan déli 12 órakor indul. A társaskocsi 
az „Angol-királynő“ szállodától ugyanazon 
időben fog indulni. Hideg ételekről és ita­
lokról Hauer Bertalan előnyösen ismert ven­
déglős fog gondoskodni. Egyebekről a ver­
senyre vonatkozó hirdetésekből értesülhetnek.
A tisztelet-dijak, melyek között több értékes 
és díszes kivitelű sport-tárgy van, megtekin­
tés céljából a tribün épület bejáratában fel­
állított asztalokon lesznek elhelyezve.

Az egyes futamok nevezési eredménye 
a következő: Az I. sz. akadályversenyre 14, 
a II. sz. félvérek akadályversenyére 27, a 
IV. sz. gátversenyre 20, az V. sz. akadály- 
versenyre 11 és VII. sz. nagy akadályver­
senyre 19 nevezés történt. Ezen szép ered­
ményből következtztve, a starter zászlója elé 
bizonyosan nagy mezőnyök fognak állani.

A pótadó. Az október 21-én 
tartott közgyűlésen megszavazott költ­
ségvetés ellen mindezideig nem adtak 
be fellebbezést. A költségvetésre vo­
natkozó határozat még november 5-ig 
marad a városi kiadóban nyilvános 
betekintésre ktiéve. Ha eddig sem fel­
lebbezik meg, akkor nov, 6-án válto­
zatlanul felterjeszti a város a határo­
zatot a belügyminiszterhez, aki a 33. 
százalékos pótadót előreláthatólag jóvá 
fogja hagyni.

— A magyar darabant testörség
Szép hír, kedves hir, örüljöo neki minden 
magyar aki még örülni tud: Budapesten ma­

gyar darabant, testörség lesz, szép legények, 
daliás legények, báré Pejérváry, a kapitányok 
már öltözteti őket, tudósok, festőművészek 
komponálják egyenruhájukat és — fáj vagy 
nem fáj, olyan szépek, olyan festőiek 
lesznek ezek a királyi katonák, hagy a hu­
szároknak egyelőre le fog szállni asszony i 
szemekben az ázsiójuk.

így egyengetik, szélesbitik a budapesti 
udvartartás göröngyös útját, de valahol még, 
mindig szurtosnak találják a mi hamupipő­
kénket. Valami égi közbenjárás kellene hozzá 
valami tündérnek, vagy angyalnak a keze, 
aki látná meg a hamupipőke cipőjét, venné 
föl és addig keresné a cipőhöz való lábat 
amig megtalálná.

Csak az a baj, hogy a deuex machiná- 
kat beszüntették úgy a modern színdarab irók, 
mint sorsunk írója, fent az égben. így hát 
csak érjük be még egyelőre: a részletes 
udvartartással. Fő dolog: viseljük jól magun­
kat, nehogy ezt is elveszítsük esetleg rossz 
viseletűnkkel.

Hanem ne legyünk maliciózusok és kö­
szönjük meg Tisza Istvánnak a szép testő­
röket. mert ez is valami. Egy kedves histó­
riai ajándék. Legalább lesznek testőreink. 
Hogy egyelőre nincs mit őrizniük, arról való­
színűleg az ajándékozó se tehet.

—- Esküvő. Derekassy István dr. 
városunk egyik kiváló orvosa és törvény­
hatósági bizottsági tagja tegnap délután 4 
órakor tartotta meg esküvőjét özv. Iványi 
Béláné szül. Leszih Lujza úrnővel Mis­
kolcon.

Bucsuvacsora. Dénes Adolf, a ma­
gyar államvasutak debreceni üzletvezetősé­
gének felügyelője, aki a pályafentartás és 
építési osztály élén állott, hosszú érdemtel­
jes hivatali szolgálat után nyugdíjba vonult. 
Hivatal társai tegnap este ebből az alkalom­
ból fényes buesuvacsorát rendeztek tisztele­
tére a Bikában. Ott volt Tolnay Kornél üz­
letvezető, Siegmeth Károly üzletvezetőhe­
lyettes, az összes főtisztviselők. A társaság 
Magyaryék tüzes zenéje mellett sokáig együtt 
maradt.

A husarulás ügye. A debreceni 
mészárosok nem nyugosznak bele a városi 
tanácsnak abba a határozatába, hogy a hús­
áruid asszonyok addig, mig a mérték kérdés 
tisztázva nem lesz. darabonként is árulhat­
nak húst. Szerintük ez a kérdés tisztán áll, 
miután nemcsak közgyűlési határozat de 
miniszteri rendelet is van arról, hogy hus- 
nemüeket kilónként, folyadékokat literenként 
kell kimérni. Meg aztán azt is panaszolják 
a mészárosok, hogy a borjuhusmérésre ipar- 
engedélyt nyert asszonyok összeállanak és 
nagy marhát is vágatnak. Be jelentenek ugyan 
az erről szóló szabályrendelet értelmében 
üzletvezetőt az iparhatóságnál, de ez csak 
addig működik, amig bejelentik, attól kezdve 
nincs ott üzletvezető sehol, a marhahúst ne- 
dig kimérik az asszonyok darabokban. — A 
közönség érdekében áll az, hogy a húst ae 
darabokban hanem súly szerint árulják, mert 
nem tudják ellenőrizni, hogy a bevásárló 
cselédség csakugyan annyi pénzért vásárol, 
amennyit otthon úrnőjének felszámit. Nincs 
másik városa az országnak, ahol a bust ne 
kilónként mérjék. Debrecenben is ilyen érte­
lemben hozták meg annak idejében a szabály­
rendeletet. Azért kötelezték a husárusokat, 
hogy súly mértékeket tartsanak és a hús­
árakat kilónként Írják ki. A husárus asszo­
nyok tehát feltétlenül eltiltandók attól, hogy 
továbbra is darabonként ellenőrizhet eilen 
árulják a borjúhúst, még kevésbé a marha­
húst.
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— Székely fiú és leánygyermekek 
örökbeadása. Az idei nagy szárazság ak­
kora ínséget vont maga után a Székely föl­
dön, hogy már nemcsak a nagyja, de a ki- 
csinyje is kénytelen kivándorolni, a szegény, 
bérces házából, ahol a nyomor ütötte fel 
Ínséges tanyáját.

A helybeli Székely Társasághoz sűrűn 
érkeznek papoktól, tanítóktól irt esdő kérvé­
nyek, melyekben szegény és nagy családdal 
biró székely emberek gyerekeit mesterségekre 
és egyébb szolgálatokra ajánlják, sőt ma­
guk a hatóságok is kérve-kórik, hogy egé­
szen vagy félig árva fiú és leánygyermekeket 
jóra való gyermektelen családoknál elhelyezni 
szíveskedjék, mert a szegényebb nép merő­
ben éhhalálnak néz elébe a mint beköszönt 
a hideg.

A helybeli Székely Társaság tehát ez­
úton is értesíti a tisztelt közönséget, hogy 
készséggel elhelyez 7 13 éves fiú és leány 

■ gyermekeket úgy, hogy örökbe adja őket. 
akár pedig más föltételek alatt, természetesen, 
bizonyos megállapodások és biztosítékok 
mellett.

Az elhelyezendő mindkét nembeli gyer­
mekek legtöbbje már kijárta az elemi iskolát, 
mind annyi válogatott ép, egészséges, ügyes, 
jó Kinézésű és jól nevelt gyermek, ameny- 
nyiben buzgók, vallásosak.

Gyermektelen családok, kivált iparosok, 
amellett hogy segítséget nyerhetnek az ilyen 
árva gyerekekben, hazafias dolgot is csele­
kednek azzal, ha megakadályozzák az ilv 
szerencsétleneknek idegenben való elzüí- 
lését.

Alva székgly fiú és leány gyermekért 
jelentkezni lehet a debreceni Székely Tár­
saság ügyvivő alelnökénéi Székely Fereiu- 
felm. felügyelőnél és a titkárnál ‘ Harmatb 
Gergely főreáliskolai tanárnál November h>* 
közepéig.

Egyben hírül adjuk, hogy egy tömeg 
székely fiú November 1-én a délutáni vo­
nattal érkezik Debrecenbe s igy az inas fiuk 
a jelentkezőknek még az nap kiadatnak.

• Előléptetés. Kovács András deb­
receni fogházőrt a kir. főügyész a jelen ál­
lásának megfelelő fizetési osztály első foko­
zatába léptette elő.

A Kossuth dalkör t. működő tag­
jai felkéretnek miszerint f. hó 31-én hétfőn 
este 8 órakor régi helyiségében Sass u. 2. 
sz. alatt próbára pontosan megjelenni szí­
veskedjenek. Az elnökség.

— Öngyilkos fodrász-segéd. Zsarnay 
Béla 20 éves fodrász-segéd négy nap előtt 
érkezett Debrecenbe sógorához* Kaue.il Ti­
vadar máv. mozdonyvezetőhöz, mióta itt 
tartózkodik, azóta folyton az öngyilkosság 
gondolatával foglalkozott. Tegnap éjjel 11 
óra után Könnyes Józsefné Salétrom utcai 
korcsmája előtt a járdán mellbe lőtte ma­
gát. Az első segélyt Dr. Szalay Béla orvos 
nyújtotta, aki a súlyosan sérült födrászsegé- 
det a közkórházba szállíttatta.

Falka vadászat. A debreceni 2 
honvédhuszár ezred tisztikara jövő hó 4-én 
a Sámson melletti utón falkavadászatot ren­
dez. Este a vadászat befejezése után az Ant»,!
királynő
lesz.

befejezése után az Angol 
éttermében társas összejövetel

— Székely tanoncok ügye. A deb­
receni ipartársulat felhívást boesájtott ki a 
debreceni iparosokhoz, melyben felhívja őket, 
hog\ aki Székely fim akar tanonciil szerződ­
tetni, az e hó 31-ig jelentkezzék. Edd igeié 
azonban csak 3 4-en jelentkeztek, pedig a 
Szekeh társaság Jo fiút akar Debrecenben 
elhelyezni. Az ipartársulat ma újból felhívta 
az iparosokat a jelentkezésre. Kérdés lehot-c 
foganatja ?

{
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A tanoncok iskolai képzettsége. A
már ismertetett miniszteri rendeletet tegnap 
rl. a. 3 órakor a Szíjgyártók szakosztálya 
vitatta meg. Ok is épugv mint a festők és 
cipészek arra az álláspontra helyezkedtek, 
hogy a tanonctól négy elemi osztályú képe­
sítés kivántassék meg.

A főváros 1905, évi költség

zat tervezetét. A munkálat 188 oldalra ter­
jed. A tervezet szerint, a jövő évi mérleg a 
következőkép alakul:

yi Rendes bevétel: 39,788,853 korona.
Rendkívüli bevétel: 1.412,431 korona. 
Bevétel összege : 41.201,289 korona. 
Rendes kiadás : 39,988,942 korona. 
Rendkívüli kiadás: 1.952,707 korona. 
Kiadás összege: 41.341,649 korona.
Ha a mérleghez hozzávesszük a va­

gyon változások rovatában bevétel és kiadás 
ként egyaránt szereplő 50,000 koronát s a 
kölcsön pénzek címén mutatkozó 6.836,480 
koronát, akkor a főváros háztartásában az 
összes bevétel: 48.087,769 korona s az ösz- 
szos kiadás : 48.228,129 korona. így tehát a 
jövő évre 140,360 korona hiány mutatkozik.

Hivatal vizsgálat. Domahidy 
Kiérnér főispán tegnap a központi járás 
főszolgabírói hivatalában előkészületle­
nül vizsgálatot tartott és az ügykezelést 
teljesen rendeben találta.

Vagyoni felelősség adóhátralé­
kokért. Hajdúszoboszlón megdöbbentően 
felszaporodtak az adóhátralékok, úgy hogy 
Faust Elek kir. pénzügyigazgató a hajdú- 
vármegyei közigazgatási bizottság legutóbbi 
ülésén kénytelen volt erről jelentést tenni 
és a város érdekelt tisztviselői ellen a va­
gyoni felelősség kimondását kérni. A közi­
gazgatási bizottság tekintettel arra, hogy 
szeptember hó végével Hajdúszoboszló vá­
ros 146,000 K. állami adóval, 9550 K. had­
mentességi adóval. 20,000 k. illetékkel és 

24,000 K. útadóvat volt hátralékban, eleget 
tett a pénzügyigazgató kérelmének. Ebből 
kifolyólag most értesítették Fekete Sándor 
polgármestert, Gsíim Márton jegyzőt és 
Oláh Miklós tanácsnokot, hogy ha nővérn­
él’” hó 15-ig a hátralék lehető behajtását 
nem végzik, az ő költségükre állami végre­
hajtókat küldenek ki, hogy a szoboszlói 
adóhátralékokat minden utonmódon behajt­
sák Az említett tisztviselők azzal védekez­
nek, hogy nem hanyagságból, hanem a 
mait évi törvénynélkül való állapot követ­
kezteben gyűlt fel a hátralék kétakkorára, 
mint rendesen szokott lenni.

—• Felhívás az ács-, kőműves-, mázoló- 
";’s szobafestő iparos urakhoz. Miután az ipa- 
j’°.s tanonciskola télitanfolyama f. évi nov. 
a() l'én Kedden megnyílik, felhivatnak 
H fentemlitett iparos mester urak, hogy 
iskola köteles tanoncaikat, a font nevezett 
•lapon d. u. 6 órakor a Pacsirta-utcai ov. ref. 
iskolába, annyival is inkább küldjék el, mert 
j ‘en esetben a tanulók mulasztása igazolat­
lannak fog tekintetni. Az iparos tanonciskola
igazgatósága.

Országos birokverseny. Debre­
cenben, november 6-án nagy országos bírok 
ersenyt rendez Vladimir orosz birkózó- 

mester, ki jelenleg a sportnak e nemére 
oktatja a debrecenieket. A versenyre már 
eddig is több birkózó bajnok jelentette be
jövetelét.
... ~ Agyonrugott gyermek. Megem­
lékeztünk lapunk tegnapi számában, arról a 
szerencsétlenségről, amely Petrisin Dezső 12 
mos fiúval történt. A szerencsétlen kis fiú, 
súlyos^ betegségéivel nem tudott megbir- 
kozn.i és szombatra virradó éjjel elhunyt. i 

x Eros, egészséges gyermeket ne- • 
vim minden anya egyedüli célja, s ezt cl- 1 
°!'c ,ha gyermekét a serdülő korig csukamáj- 
a j'.ljal táplálja. E célra a legjobb a Zoltán- 

c csukamájolaj , melynek se rossz ize, se 
_Zil-a nincs s a gyermekek nagyon szívesen

SZABADSÁG
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A politikus csizmadia, A debreceni ipar- 
testület elnöksége a napokban felszóllitotta Vadüsz 
,aj°s na8V°n szegény csizmadia mestert, hogy 35 

vorona tartozását három napon bellii fizesse be. 
adász Lajos erre a következő sorokat válaszolta, 

nem közölhető helyesírással :
-Megkérem a nagy tekintetű ipartársaságot, de 

most nem fizethetek, mert nyolc apró gyerekein 
van, abbul is négy betegen fekszik az asszonynyal 
f'gyuU, hát pénzem — beláthatják — nincs. Ellen­
ben, hogy lássák, menynyire becsületes ember va- 
?y°k. itt küldök egy váltót, melyet sajátkezű alá­
írásommal láttam el 250 koronáról. Tessék ebből 
levonni a tartozásomat és a többit nekem röktön 
lakásomra küldeni. Ezt csak azért teszem, mert
nem akarom magamat az Önök zaklatásainak ki­
tenni.“

Mély alázattal 
Vadász Lajos saj. kéz.

7" ye9zedelmes házmester. Dr. Uji
Kalman Kossuth utca 45. szám. alatt lakó 
nyug ezredorvos tegnap délután feljelentést 
tett l a pp Balázs es neje ugyanott lakó 
házmester ellen, veszélyes fenyegetés miatt.

/ , P. es a házmester között valami né- 
zetelteres merült fel, melyet úgy fejezett be 
a harcias házmester, hogy le akarta önteni 
lorro vízzel az öreg ezredorvost.

Sikkasztó mosónő. Úgy látszik 
Tvenvsén Jánosné állandó alakja marad ro­
vatunknak, mert nem múlik el nap, hogy 
Iliit ne adnánk a jeles teknőhölgy viselt 
dolgairól. Tegnap ismét újabb feljelentés 
érkezett ellene. Neumann Sándorné Simonffy 
utca 36 szám alatti lakos panaszolta el a 
rendőrségen, hogy Trencsén Jánosné 118 
korona értékű fehérneműt vitt el tőle kimo­
sás céljából és nem tudja tőle visszakapni. 
A rendőri vizsgálat megállapította, hogy ezt 
is elzálogosította.

Lopások. Kopányi Kálmán Hu- 
nyady utca 28 számú házából Borbély Bán- 
dór újkerti napszámos kályhacsöveket lopott. 
Wesselényi Józsefné panaszt tett Szabó 
Julis rovott múltú leány ellen, aki egy na­
pig nála lakott Sziv-utca 6 számit lakásán 
és tőle egy hízott libát lopott.

. — Hurka estély. Ma este Beke Aladár 
kispipa vendéglőjében Dégenfeld tér 8 sz. a. 
nagy hurkaestély tartatik. A hurka tölte­
lékbe egy 20 koronás arany is bele lett téve, 
mely a szerencsés megtalálóé lesz. Jó ételek 
és italokról pontos kiszolgálatról gondoskodik 
a vendéglős, ki tisztelettel meghívja a t. 
közönséget.

x Végrehajtás akadályokkal. Az
idei rossz termés különösen mélyen sújtotta 
F. M. földesurat, kinek birtoka túl volt amúgy 
is terhelve és a végrehajtások napirenden 
voltak nála. A végrehajtó, ki a szomszéd 
városból jött mindig a tanyára, nagy előzé­
kenységet tanúsított mindenkor a földbirto­
kossal szemben, úgy hogy mindig egyedül 
végezte feladatát és se becsüs, se fiskális 
nem kísérte útjára. Azért meglepte, midőn 
egy pár héttel ezelőtt a régi kúria kapuit ép­
pen a szeme előtt zárták be és az uraság 
kocsisa a rácson át megmagyarázta, hogy 
a végrehajtót kísérettel együtt nem engedi 
át a nagyságos ur a kapun. Hiába magya­
rázta a végrehajtó, hogy az a két ur," ki 
vele jött, előtte teljesen ismeretlen s csak 
a véletlen alkalmatosságot használva ki, 
hozta őket az ő kocsiján az urasághoz, a 
kocsis nem nyitott kaput, mert kérdésére, 
hogy mit keres akkor itt az a két ur is, azt 
a választ kapták, hogy ők csakis az uraság­
gal hatszemközt intézhetik el jövetelünk 
célját. Majd a végrehajtó az idegenektől 
bocsánatot kérve, egyedül ment be földes- 
urhoz és felvilágosította a ház urát a künn 
várakozó két ur kínos helyzetéről. A házi­
gazda ezek után egy külön szobában fogadta 
a két látogatót. Ezek megkérték, hogy most 
már tekintettel arra, hogy végrehajtó ' van a 
háznál zárná be ezen lakosztályhoz vezető

ajtókat, mert előbb nem mondják el jövete­
lük célját. A látogatók rejtélyes magaviseleté 
nagyon izgatottá tette a földes urat. Az iz­
galom azonban a szóval ki nem fejezhető 
öröm hatása alatt csak fokozódott, midőn 
megtudta, hogy ezek a vendégek Török A. 
és Társa budapesti bankházából jöttek, hogy 
kifizessék neki az előző napon nyert legna­
gyobb 400.000 koronás főnyereményt. A vég­
rehajtó segédszemélyzetének tartott vendégek 
7 most már a szerencse követei, árverési 
jegyzőkönyv helyett hálalevelet vittek el a 
J örök bankháznak.

— A leggyorsabb és legkényelme­
sebb utón értesülhetnek Kiss Károly és 
lársa bankházának Budapest Erzsébet-körut 
19, üzletielei az ott vásárolt osztálysorsje- 
gyeknek nyeremónyeredmónyeiről, amennyi­
ben több budapesti napilapban minden egyes 
húzás alkalmával azonnal leközölte tik a 
náluk nyert sorsjegyek számait és igy e 
lapok minden olvasója a leggyorsabban és 
legkonyelmesebben láthatja, nyer-e és meny­
nyit! Ezenkívül minden vevőnek valamennyi 
húzás után a hivatalos nyereményjegyzéket 
is beküldik. Megbízható, előzékeny és pon­
tos működésénél fogva ajánlatos a szeren­
csés bankházban sorsjegyeket venni, mert 
ma már közismert, hogy Kiss szerencséje 
-Nagy. J
„ x LETZTER JÓZSEF fényképészeti

festészeti és fényképnagyitási műterme Piac­
utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép-
kiállítás a műterem kapu bejáratánál levő ki 
rakatban. ’

x Női és férfi kalapokat a legdiava 
tosabb formára átalakít Békés Lajos kala­
pos műhelye. Piac u. 44. Dr. Uj fal ussy

x Fogfájás és szájbüzt azonna-
megszüntet a Piombus amerikai önplom— 
bázó szer. Bővebbet a lapnak mai számá 
ban közzétett hirdetésben.

Valódi amerikai férfi cipők egye-* 
püli raktára Feketénél.

x Divatos férfi és fiú kalapok leg- 
agyobb választékban Feketénél

Az Arany Bika kávéházban minden este cigányzene

SZÍNHÁZ.

* Színházi hírek. Vasárnap délután 
kerül színre Lukácsy Sándor 3 felvonásos 
színmüve melynek elme Az asszony verve 
jó. Este lesz a bemutató előadása Beöthy 
László 3 felvonásos vígjátékénak a Fölös­
leges férjeknek.

TÁTIKÁTOK.
Orosz-angol konfliktus.

London, okt. 29. Balfour miniszterel­
nök mai beszédében kijelentette, hogy 
Anglia, mint semleges állam pontosan tel­
jesítette kötelességét. Oroszországgal való 
háborút el fogja kerülni, anélkül, hogy be­
csületén csorba esnék. Anglia csak olyan 
helyzetbe egyezhet bele, amely lehetővé 
teszi, kereskedelmi érdekeinek zavartalan 
ápolását. Az orosz kormány pedig ez eset­
ben úgy cselekedett, amint azt a civilizált 
országok helyeselték és megtett minden in­
tézkedés arra nézve, hogy a szóban forgó 
szerencsétlenség ne ismétlődjék.

London, okt. 29. A Gaily Cron, 
vigoi tuvósitója beszélgetést folytatott 
Roszdesztvenszki orosz admirálissal, a 
ki kijelentette, hogy el van tökélve 
ágyúit az angolokra szögezni, 
ha megkísérlik őt útjában feltar­
tóztatni.

Port-Artur sorsa.
London, okt. 29. Port-Artúrból jelentik, 

hogy a kikötő védői az utolsó kétségbeesett 
halálküzdelmet folytatják. Japán gránátok 
felrobbantották az orosz puskaporos raktár*

i
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Kardos László
Kossnlli-nlca 9. “SS*
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Szinttartó flanellek, Barchen- 
tek, gyapotposztók, fehér si- 
noros és mintás téli barchen- 
tek, téli Atlancok.
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111 Nyavalyatörés!! I
Si nyavalyatörés, görcs, és más ideg
llapotba szenved, kérjen iratot, ingyen 

bérmentve kapható a hattyú Szabad 

gyógy szertárban.
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A magy. kir. szab. osztálysorsjáték 

legújabb föelárusitója ajánl

IsnelőszSr
a legújabb eredeti sorsjegyeket

JA___ v. 7« v.
12 kor. 6 kor. 3 kor. 1.50 kor.

Schwáb Cipót
Budapest,

VL, Syár-utcza 43. szám.

Kocb Testvérek I

Fimi-

FIU-
LEAKY- és 

GYERMEK RUHÁK

Olcsó

ttzi&oniim 

szabott 

arak mellett

Szakszerű munka mégis 
a legolcsóbb. Vtllammii 
berendezések kizárólag

FÖLDVÁRI L.
debreceni első electro- 
mechanikus készít a 

■egtartósabban.
Kossuth-utca 1. sz.

az udvarban. Uj berendezé- 
scknol másfél évi, javitá- 

foknál fél évi díjtalan 
lelefon rend be »tartás, villamos mü- 
m. szerek, telefonok, villamos 

házi csengők felszerelése és 
vili amos zseblámpák raktára, villanyos 
házicsengők és telefonok jókarbantar­

tását évi három koronától feljebb 
_ vállalom.

Mtllviz
A nő legnagyobb ékes­
sége a szép mell. Tör- 
vény esen védve van — ~'V" "^Sd -® 

a Käthe -— féle mellviz, teljesen 
ártatlan szer. Ára üvegenként 4 írt. 
használati utasítással.

Mdm. Käthe Menzel,
Wien, XVIII. Sehulgasse 3|E.

£egujaß€
női ruhaszövetek

Blouse seh n ek 
$ Flanellek 

Y elezek
raktárra érkeztek

Kunz József és ötóda Tsa céghez,
Kistem plom bazár.

m

M,

KOCH

nagy választékban kaphatók,

Koch Testvéreit cégnél Deorecen, Pínc-u. 51. Csati íiktiáz.

TESTVÉREK

Debrecen
P i a c- r, Csatiak 

utca 0 ' ház

Férfi télikabát 
„ öltöny 
„ átmeneti kabát 
„ külön nadrág

24 200 K-ig 
20 60 „
20— 40 „
20 18

*X Gyermek costiim blous v. kábát alakban 
*£ Gyermek télikabát 
xsl, Fiú öltöny 
<«2. Fiú télikabát

® Kirakataink karr naponként újdonságok szemEéihetök. ®-

8 28 K ig 
14 30 „
12 32 „
14 40 „

----- ——Öl
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SZABADSÁG

A Dr. Borsos-féle

Jtajszesz cKajkenöca
biztosan megszünteti a haj hallását, 
a hajvégek megtörését, a haj molyo-
sodását.—- Teljesen ártalmatlan._
Elősegíti a haj növését és annak színét 

nem változtatja meg.
1 üveg Hajszesz ára 1-2 korona 
1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona

Kapható :

8IIHÍL0VITS J. gyógyszertárában
DEBRECEN, Főtér 31. az.

t nagyétdeni közönség
saját érdeke kívánja 

hogy arany, ékszer-, ezüst- és óra szükségletét

Nándor
aranyműves, órás és ékszerésznél fedezze 

DEBRECEN, Piac-utca 24. szám.
K i

tartósságért és finomságért kezességet válal 
Arany-, ezüst-, ékszer- és óra javításokat 

eszközöl.
Arany-, ezüst- és ékszer tárgyakban

óriási választék: I
2laran}it eJ ezüstöt a teflmagasabb napi áron veszek 

,aeKl meflr*'nde1ések pontosan eszközöltetnek. Saját óra és 
ékszer javítási műhely.

mos fov-M. IM. E. ». sir.

P LOMB US!
I,

250,000 hála irat I év alatt!

fogfáj ! 
odvNs fog!

-i*:< esess ÓüzÖn «/éj
Fenti betegségeknek előidézői két- 
^gtelcnül az odvas fogak. Ezen re­
mek amerikai szer, ezen kínos és 

kellemetlen szenvedéseket

azonnal megszünteti!
■gombás -szál mindenki maga 

plombirozhatja - 
-ajdalom nélkül és hihetetlen egy- 
_ szerű módon
MT odvas fogait!
Plombusne hiányozzók egy háznál se’ 
az egyszeri csekély kiadás százszo 
S3 ku™a,-Ía; a nyugalom. A fogfáj-
é?ímiailban szenvedőket tehát saját 
érdekében felhívjuk, hogy rendeljék 
me ezen valóban remek háziszert,
Tábbja*!* amerikai éle,messég neto

adagnak, mely 5—6 odvas 
0el?krendő, használati utasi- 

™1, 2, korona. 2 kor. in mi. elő­
li s beküldése után bérmentve bár- 
aova. Megrendelhető egyedül a Ma-
vzime-’SZágl k6l)viselcttől, melynek

iPlombiJS“ szétküldés, Pásztó
tlevesm.

eusíem Kiadó Lakások
(Aeustein-/’éle lillZHÉlilST labdacsok)

. t E, pilulAk hasonló készítményeknél minden 
Ä**» mm* SK
bbb ÁL 7Sg0k ,ÓlV aZ altesti szprvpk hajainál leg- 
tók vá r m/,nye hasmáltatván, gyengéden basbaj- 

! ’”sz6k; egy gyógyszer sem jobb s mellet e
|0,y ártalmatlan, mint e pilulák a

8z«>k*xoru!fsw
Ivétettb betegségek forrása ellen Cukrozott kühejük 
! egeU mé8 gyermekek is szívesen veszik. J
Eg| 15 pilulát tartalmazó doboz 30 fii,, egy tekercs ’ 
.mely 8 dobozt tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 kor'

2-4n kor, előleg»* beküldése me.l 'ett 
*01/ tekercs bérmentre külde tik. 

■jirrjot I k tazásoktól különösen óvakod- 
J V uu 1 junk. Kérjünk határozottan

1904. November Kossuth-

tptum««

Neustein Fülöp hashajtó labdacsot. Va- 
’di csak, ha minden doboz tö-vénvileg 
lejegyzett védjegyünkkel piros fekete 
lyomtatásban ,,Szent Lipót.“ és Nejein 
Fülöp gyógyszerész“ aláírással van ellátva 

A kereskedelmi törvényszékileg védett csomagjaink 
aláírásunkkal vannak ellátva.

NEUSTEIN FÜLÖP
í ,,Szent Lip itboz“ címzett gyógyszertára, fíécs. ] 

jPlankeng. 6, Kapható: Debrec m : BalvzsÜ. Ftlekv p" 
jMibalovici J., Muraközy L., Dr. Rothsciin <k, Tót ti ß 
gyógyszerész u -aknái.

:.utca 8, sz. udvari emelet 2 nagyvi 
[lágos szoba, előszoba. Igen alkalmas 
^ügyvéd, Doctor, hivatalnok részére 
ígarcon lakásnak, vagy irodai helyiség­

ének, tiszta udvar, jóviz, kényelmes 
'ópeső. Értekezhetni. Kardos László 
ílüzletében. I

Síadó vagy üiadb
Nádudvaron, a nagy gőzma­
lommal szemben egy cserepes 
nagy ház telekkel, üzlethelyi­
ség, lakással, de különösen ital­
mérésnek alkalmas tágas helyi­
ség, jégveremmel,. Kitűnő 10 
öles pincével, istállóval, góréval 
eladó, avagy bérbe kiadó, érte­
kezhetni Lippe R„ cégnél.

; I

Slsé Kézből a gyárban vásárol Ön olcsón és tegjobbarr- 
8lső magyar villamos erőre rendezettfrangszergyárban

STOWASSER J.
királyi udvari hangsaergyáros, hadsereg-szál litó, a Rákóczi javított 

tárogató es hangfdkjzi g3 *e 1 da feltalálója.

BUDAPEST, II., LilVCHIO-ü. 5. SZ.
A jánlja saját gyárában készült, általánosan elismert különleges cia- 

litás) fa-, réz-, fúvó és vonós hangszereit, cimbalmokat, stb.
Legnagyobb raktár és gyár.

Hegedűk. 3',—, 4*—, 5—, 6.—, forinttól feljebb 
a legjobb felszereléssel.
Hangfokozó gerenda mely által bármely hegedű 

vagy gordonka sokkal jobb, erősebb és lágy ab han­
got nyer (biztos siker); hegedűbe javítás 4—frt.
—— tárogató

rózsafából, ujezüst billentyűvel és iskolával, 30*—írttól 
feljebb Harmoniumok világhírű legjobb gyártmány,

65.—írttól feljebb
Zenekara leijei 'elszenléie, előnyö, feltételek mellett, 
jutányos árban, elismert jó minőség a hadsereg és a leg­
több katonai zenekaroknak szállítója vagyok.
Harmonikák, legjobb, erős elpusztíthatatlan hangokkal,
2 50- 3.—•, 4'—, 5,—forinttól feljebb, különleges acél hangú 
hangversenyharmonikák, saját minták.

Javítások az összes hangszere­
ken különleges szakszerű pontos­
sággal. jutányos árban eszközöl­
tetnek,

Kezesség minden egyes hangszernél.
Kivitel nagyban és kicsinyben.

Árjegyzék minden hangszerről kivá
...... natra ingyen és béi-metvo -

— küldetik, — ■■ —

1 1

V
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Mindenki tegven szerencsekfsérletet a
moh' licotl'n 1Vr £ .  W - _kis Kiss KároIyésVápsa61^6 Vfg„y nevenaPÍa mellett, álló számmá

aroiyesTársa cégnél Budapest, Erzsébet-kőrut 19. kaphat
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mellett álló számmal,
Január j Február j Március f j

Sunius j Augusztus I Szeptember I3352 
20570

3 67680
4 793
5 51240
6 8C702
7 44722
8 103844
9 108019

10 71115 
ü 80779
2 48142 
8 1C8JC6
4 24784
5 74134
6 38882
7 4ÍÍ81
3 3572 
í 86648 
) 1CÍÍ83

28489 
! 84832 
: 54409 

8825 
1C6ÍC0 
106077 
20055 
40788 

107247 
100(45 
2CÍ08

24

48166
3374

21060 1 
67684 - 

789 8
6 5125 Oj 6
7 80711; 7
8 44739 8
9 103845 9
3 108051 10 
! 71811)11
í £0824)12
í 48)51 13
' 108418 14 
> 27)03 

78288 
38885 
4Í5SO 

Í2C1 _ 
102226'20 
108897 21 
3S449 22 
84847 23 
54424 24 
127Clj25 

107229í26 
108082 

20573 
46918

320711 
67691i 

SCO! 
51478) 

106166!

Jó
16
17
18 
19

1
o
3
4
5
6 
7

« 8
44740 9 

103846 10 
108052 11 
72868 12 
£0838 13 
48154 

108420 
27117 

76283 
36668

14
15
16
17
18

28
'29
30
31

46777i19 
5222! 

102232 
108888 
38463 
84851 
64440 
12703 

107230 
166CÍ6 
2(073 
48541 

106046

20
21
99
23
24
25
26
27
28
29
30

106062 
SS097 
48172 
63473 
32808 
67683 
22221 7 
51463 8 

1061681 9 
44747!10 

103850 11 
106057) 12) 
73335 13 
£2389:34 
48165 15 

106752 16 
27187 
76284 
38563,__ 
46783 20 
8108 í 21 

102233 22 
108000123 

39469i24 
848521 25 
54444: 26 
12724!27 

107232 28 
ÍCSJC3 29 
20557 30 

31

17
18 
19

86027 
106068 

i 102896 
1 48J80 
» 63475 

32091 
68002 

2222 
51497 

106171 
54711! 

105977! 
108065 

73339í 
83657; 
48157- 

108753* 
27889 
78295 
38568 
84248 

8278 
102234 
108451 
40604 
84865 
54450 
12725 

107236 
108104! 
205651

575SS 
96834

3 106(69
4 2520
5 48/87
6 64232
7 52005
3 08(22
3 22282 
) 515CO
1 106173 
l 54755 
1 105994
: 708077 
> 73577
I 93664 

48161 
108755 
29129 
78456 
39569 
86333 
8348 

102238 
109454 
40640 
94968 
60088 
13157 

107237

5
6 
7

1 8 
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20 
21 
22
23
24

1 700788
2 57550
3 90839
4 106151 

2335
48195

25
26
27
28
29
30
31

64239 
32(98 
68737 
22292 
53381 

1C6174 
56096 

105995 
492 

86240 
93671 
48162 

108789 
29139 
78467 
39743 
87008 
8380 

102239 
109456 
46689 
97975 
6C090 
13161 

167245I

5
6
7
8 
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20 
21 
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

50648 
100491 
58117 
96840 

106152 
2336 

48199 
64241 
32699

13258 
5065U 

102157 
58539 
96842 

106153 
2339 

50631 
64243

Oktober | November | PecembüT

1061911 
13265 
51224 

102159 
58544 
96843 

106155
3355

68738 K) 33803 10
22299 11 68742 11
53393 12 23413 12

406176 13 53395 13
56099 14 706779 14

105996 15 56844 5
501 16 105997 16

82628 17 677 17
94210 18 84004 18
37341 19 94921 19

16)8793 20 37761 20
29329 21 1(8795 21
79307 22 29349 22
39746 23 79314 23
86044 24 39770 24
8528 25 88088 25

102241 26 8531 26
109458 27 102243 27
44703 28 109466 28
94978 29 77707 29
60424 30 95327 30
13254 u

50635 
64247 
33809 
90429 
23122 
53396 

106180 
56846 

105998 
767 

84040 
94924 
37766 

108984 
29392 
79321 
39772 
89189 
8533 

102246 
109468 
44717 
95350\

3
4
5
6
7
8 
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20 
21 
22
23
24
25
26
27
28
29
30

102220 
106192 
13356 
51233 

102162 
58558 
96845 

106157 
3368 

50640 
64249 
37339 
96)665 
23133 
534ÜO 

106185 
57509 

106043 
7791 

840481 
94930 
37782 

108985 
29429 
79329 
45569

3
4
5
6
7
8 
9

10
11
12
13
14
15 
6

17
18
19
20

2055a 
102222 
106103 
20552 
51232 

102201 
58599 
96846 

106161 
3370 

50642 
67640 
37340

89952)
8549

102258
109469

22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

90684 
24777 
54408 

106181 
57579 

106044 
789 

84244 
94036 
37787 

108992 
20444 
70335 
45574 
8907' 
9806 

1U3O40 
109477,

ne adas^ék luuKozuen el
K.-ás jutalmaWs a WoCO K^l^m!k®*SZer er,1 benünk‘t a szerelmse, hogy a 600000
, Az egyetlen fdelárnSk vevóinknek kifizethettük.
legnagyobb budapesti hi,Janókban’ a nálunk <Jg8es l,ljZ,'s után közzétesszük a
mindenki meggyőződhetik, miszerint énnel » mi "La! J°7J,eg>', k j'W^két, úgy hogy 

Kísérelje meg tehát íüi™, " vevőinknek kedvez kt. Ionosén a szerencse. -® V-,,™ rencsejet reindtnki KISS bankházában, mert

NAGYI•- ^ ------— szerencséje J[ ? w®
a.,ILZÍ”."jSZ^lL6ozá5a már "»vem. 24,‘ésIsTTte!

r"" —“,*-j - ■ I tessék levágni és cimiinkre beküldeni.||| Sí»;»»/ son>W »ra 1 kor. 50 s:i

6 
12

Egy fél 
Egy egész

a many kir. szabad, osztatx--
sorsjáték főélárusitó helye.

Budapest, Erzsébet-kőrut 19.
Telefon 400. Telefon 43a!

Sürgöny,im: Karkis, Budapest.

Megrendelés.
-Kiss (Károly és ffársa bankháza Budapesten K"-
Ä'iÄiÄÄtiö....' so~' :z:’

\ »F9!) arát hr. fülért
1 vH, uianvcieiczm

, (A mefl ncm felelä módot szíveskedjek áthúzni.)

Pontos fr/y 
eim : lakhely, utca, Mzszám :

1 foí'só posta, (megye):

mellékelve bélyegekben küldöm 
egyidejűleg postautalványon küldöm 
kerem utánvételvzni


